
LIBICE   PRO   VAŠE   DĚTI 

aneb Co se skrývá pod zkratkou FEMAD 

FEMAD je zkratka výjimečné divadelní akce, která vytvářela po řadu let renomé 

kulturnímu dění města Poděbrad. S uzavřením poděbradského divadla se FEMAD ocitl v 

sousední Libici nad Cidlinou a jméno obce, která se jej ujala, vstoupilo rázem do povědomí 

stovek a dnes již tisíců divadelníků v Československu, ale i za jeho hranicemi. Od letošního 

roku se FEMAD stává festivalem ‒ divadelní žatvou a dílnou divadla pro děti a mládež, což 

mu umožnilo vstoupit na mezinárodní divadelní scénu jako jedné z nejvýznamnějších akcí 

svého druhu. Jméno nevelké obce, jakou je Libice, se prostřednictvím kalendáře divadelních 

akcí, vydávaným mezinárodními divadelními asociacemi, rozlétlo doslova do celého světa. 

Letošní 19. ročník FEMAD se uskuteční ve dvou po sobě jdoucích víkendech ve dnech 

13.‒15. a 20.‒22. 9. 1991 v prostorách kulturního domu a sokolovny v Libici n. C. 

Programové nabídka přináší 17 divadelních a 1 televizní inscenaci. Svá představení zde uve-

dou známé profesionální soubory, které se věnují produkci pro děti (Divadlo Na provázku z 

Brna, Divadlo dětí ALFA z Plzně, Naivní divadlo z Liberce, přední agenturní soubory – např. 

znánm skupina Cvoci). V programu vystoupí špičkové amatérské divadelní soubory  

hrající pro děti. Vedle souborů činoherních vystoupí soubory loutkářské a pantomimické, 

vedle souborů dospělých divadelní kolektivy dětské. Pestrá paleta druhová a žánrová je 

doplněna o projekci televizní inscenace, která je jiskřičkou v záplavě šedi televizní tvorby pro 

děti. 

Smyslem FEMAD je napomoci zvýšení úrovně divadla pro děti. Výběr podnětných 

inscenací a jejich uvedení na festivalu má nejen umožnit konfrontaci nejlepších inscenačních 

výsledků, ale především přinést inspiraci a poučení tvůrcům divadla pro děti a mládež. 

Jednotlivá představení jsou zároveň jakýmsi výzkumným materiálem pro cca stovku 

divadelníků ‒ účastníků dílny, na němž si lze ověřovat působení použitých výrazových 

prostředků, námětů a témat a jejich vnímání dětmi. K tomu na FEMAD bude pracovat sku-

pina dětí, vedená psychology a divadelními odborníky. Poznatky z práce této skupiny pak 



budou přenášeny do diskusí k jednotlivým inscenacím a k problematice tvorby v tomto 

divadelním druhu. 

FEMAD je otevřen všem, kdo se zajímají o divadlo (řada představení je určena jak 

dětem, tak dospělým), především však dětem. Do Libice se můžete vypravit se svými dětmi i 

vy. Bližší informace získáte u pí Filové v Kulturním zařízení v Libici n. C. (tel. 77 201), 

případně u pí Strotzerové v Kulturním a informačním středisku v Nymburce (tel. 3336 neb 

2304). 

Milan Strotzer 


